

有了首饰彩礼还要买房子 买不起? 那别怪我玩失踪

先是要首饰，买好后又要礼金，给过礼金却提出要在市里买房，不然就退婚，随后又玩起了失踪。家住洛阳镇的小张就碰到了这样的“未婚妻”。

2003年，同在洛阳镇某工厂做工的小张与小丽一见钟情，很快就谈婚论嫁起来。小丽先是提出了要买首饰，作为定情物。小张一口答应，并花了13000元买了金戒指、金项链等五件首饰送给小丽。随后，小丽的母亲蔡某又提出，订婚时，男方要送36800元礼金给女方。

2004年3月底，两人举行了订婚仪式。当天，小张托媒人如数将礼金送到女方家中，双方约定好在当年底完婚。正当小张

为婚礼做筹备时，对方又提出了一个要求，要在市区买房。

这个要求让家中并不富裕的小张一下子掉入冰窟，买首饰、送礼金、办酒席等事已几乎用完了家里所有的积蓄，哪里还有钱买房子。小张只得和家人一起到小丽家与对方沟通，但小丽母亲蔡某态度很坚决，一点转弯的余地都没有，而小丽都是听母亲的。婚事就这样耽搁了下来。

2005年7月，小张得知小丽只身前往苏州工作，赶紧打了个

电话给小丽，可小丽却不肯告诉小张她在什么地方，只说不要再联系就挂了电话。心急如焚的小张连忙赶到苏州，四处寻找，但毫无结果。此后，小张又多次前往苏州，在电台播放寻人启事，但都没有消息。

难道活生生的一个人就这么失踪了？看来小丽真是无心与自己结婚了。伤心失望的小张来到小丽家，要求其母归还首饰、礼金。可蔡某却说首饰、礼金都给小丽带走了，她也不知道怎么联系小丽，只有等她回来。再问小丽什么时候回来，蔡某又一次含糊其辞。看情形，对方是不想嫁人也不想退钱，小张由悲转怒，将小丽和蔡某一起告上法院，要求对方归还首饰和36800元礼金。

蔡某辩称，原告交付的彩礼和首饰，自己只保管了一天就交给小丽，且该彩礼是一种赠与行为，因此原告的起诉是没有事实根据的，要求驳回原告诉求。

法院审理后认为，按照法律规定给付彩礼后未缔结婚姻关系的，原则上收受彩礼一方应当返还。而从该案实际收取过程和风俗考虑，两被告小丽和蔡某应为共同返还义务人。考虑到首饰返还较困难，根据原告经济状况，结合原告与小丽相处较长时间，本案酌情折价计算。据此，判决两个被告共同返还原告彩礼人民币40000元。蔡某不服判决上诉。近日，经常州市中级人民法院审理后驳回上诉，维持原判。

宁洁 葛小林

太气人了，还是报警吧

两个男子遭朋友洗劫
还被扔在了偏僻的乡下

在南京经营KTV的田某、张某得知一个朋友要送一些女孩子到KTV来，便跟着去验“色”，他们哪料到，“色”没验到，还丢了价值2.7万余元的首饰。

2008年夏天，在南京经营KTV的田某、张某通过网络认识了孙某，一来二去，他们就成了朋友。11月初，田某突然接到孙某的电话，说是要介绍几个女孩子到他们那里上班。田某说，“要年轻、漂亮的”。孙某一口答应。

11月10日晚上，孙某和他的几个小兄弟开车来到了南京，找到了田某、张某。孙某说：“女孩子在路上跑了，我们赶紧上车

去追”。两人坐上了孙某等人的车。到了车上，田某问，“女孩子姿色怎么样，好不好不要啊！”孙某回答说，“你见了就知道了”。一路上，孙某接了几个电话，听声音好像已经找到了逃跑的女孩，说在武进的村子里。

田某和张某跟着孙某从南京来到武进乡下已经是深夜时分。当车子停下，孙某喊两人下车，田某觉得奇怪，怎么到了一个黑灯瞎火的地方。

田某和张某两人只得硬着头皮随孙某等人走进破旧的屋内。接着，孙某叫他的小兄弟等人都站在门口，却把田某和张某

围在里面。田某顿时感觉气氛不对。“你们要干什么？”田某大声问道。只听见他们“嘿嘿”冷笑，其中一名叫朱某的男子拿出了刀在他们面前比划起来。田某、张某被孙某变脸的阵势弄蒙了。

冷静下来的田某，沉下脸来，怒视孙某。这时，孙某说：“我也是被逼的，我欠了汤某他们的钱，如果今天晚上我不还，就要把我的手指砍下来，我想来想去，就只有哥们你能帮忙，又怕你不同意，我只好采取这样的办法了”。站在一边的汤某，故意对着孙某要钱，并对田某说，“你们替他还钱也行”。

田某、张某说没钱。这时，站在

一边的朱某拿出刀来，“抓紧给钱，不然不好看”。心里害怕的田某、张某两人只好将价值27万余元的金项链、金戒指等物品交给孙某等人。汤某等人这才放他们走。

出了门，田某问孙某，“你到底欠人家多少钱”。孙某说，“一万多元，还得谢谢哥们了，我身上只有55元，全给你，你们自己回去吧！”

人生地不熟的，又没个车。拿着55块钱，田某和张某在黑暗里越走越气，报了警。

近日，武进法院以孙某犯抢劫罪，判处有期徒刑十年；汤某犯抢劫罪，判处有期徒刑八年。

作雪 葛小林

民生超市

这里的信息很实用



你想知道的
我都替你问
拨 96060 转小刘



健康

冬季吃剩大白菜 亚硝酸盐含量最高

实验证明，各种蔬菜加热后在放置的过程中，都不同程度含有亚硝酸盐，而且放置时间越长，亚硝酸盐的含量就越高。但在低温下存放比在室温下存放，亚硝酸盐的含量要少得多。冬储的大白菜和土豆煮熟后未经放置就含有亚硝酸盐，常温隔夜存放一天后，含量更高，远远超过其他蔬菜。而亚硝酸盐可导致食物中毒，亚硝酸盐进入人体可反应成亚硝胺，亚硝胺是一种致癌物质。

有关专家建议：将剩菜用干净密闭的容器分开储存，避免交叉污染；剩菜最好在五六个小时内吃完；凉菜易滋生细菌，不宜打包；鱼类加热四五分钟即可，以免营养素流失过多；肉类加热时放点醋，既提高了营养价值，又利于人体吸收；淀粉类食品最好在4小时内吃完，否则寄生的葡萄球菌在高温下也无法分解。

另外，吃剩菜时应多食用抑制亚硝胺形成的食物，如大蒜中的大蒜素可以抑制胃中的硝酸盐还原菌，使胃内的亚硝酸盐明显降低；茶叶中的茶多酚能够阻断亚硝胺的形成；富含维生素C的食物，由于维生素C可防止胃中亚硝胺的形成，还有抑制亚硝胺的突变作用。

刘国庆

想知道缴了多少个税，可以上网查一查

常州市地税局消息，最近他们开通了网上个人所得税查询业务，纳税人只要登录网址http://www.dsccz.gov.cn进入常州地税网，点击“龙城办税服务厅——个税查询”，即可随时了解自己个

税的申报缴纳情况。据地税部门介绍，以前，个人要知悉个税缴纳情况，一般只能通过工资单或财务人员开具的代扣税款凭证去了解，因办理出国等手续需开具个税完税凭证也要单位财务人员代劳，个税缴纳不透明，查询更是麻烦。开通网上查询后，纳税人只要使用本人身份证件号作为查询索引，就可以轻

松查税。据悉，纳税人首次进入个税查询系统，必须持本人身份证件件至地税机关服务大厅（四个分局都可）领取初始密码，不得委托他人代办。修改后的密码由系统通过不可逆的加密算法保存，查询系统反映的个人收入和缴纳税款的情况绝对不可能外泄，市民可放心使用。

刘国庆

活动

体育嘉年华邀您参加

为了让更多的市民了解奥体中心，市奥体中心将于12月27日开展以“我运动，我快乐”为主题的常州奥体中心首届迎元旦体育嘉年华活动，主要将有乒乓球、羽毛球、趣味运动会以及儿童轮滑比赛等内容，感兴趣的市民均可报名参加。

活动主办方介绍，市民报名时可登录www.czsports.com下载报名表格，报名费为每人20元，持奥体中心有效会员卡可免费报名，每张卡限报一人，报名日期自12月11日至12月25日；报名地址为常州市晋陵北路1号奥体中心新城游泳跳水馆前台，咨询电话：89851051

菜价

(12月17日菜价，仅供参考，单位：元/斤)

菜名	清潭	小河沿
西红柿	3.5	3
毛豆	8	5
菠菜	4	3.5
土豆	2	1.5
青椒	4	2.5
生菜	2.5	2.5
水芹	3	3
包菜	1	0.8
莴苣	1.8	1.5
鳊鱼	5.5	5.5
鲫鱼	5.5	5.5
带鱼	9	8
鸡蛋	3.7	3.8
螃蟹(三两,母)	110	90

随着这两天常州地区冷空气的来临，记者昨天从凌家塘农副产品批发市场了解到，蔬菜价格开始有所上涨。另外，猪肉、部分副食品价格都有所上涨。

刘国庆



民声快递

市民：我有硕士学历及学位，30岁，已经在本市一家化工企业工作一年半了，我想问问如何申请安家费和专项资助？具体要履行什么手续和提供什么资料？是个人申请还是单位申请（我单位以前没有申请过）

人事局：申请需要这些材料：1.《常州市人才开发资金申请表（一）》及《常州市人才开发资金使用协议书》一式四份；2.申请资助人才的学术、科研水平证明材料，如毕业证、学位证、专利证书等；3.申请资助人才引进手续的相关材料，包括行政工作介绍信、户口簿、与用人单位签订的聘用或劳动合同等；4.除《申请表》和《协议书》以外，其他材料均需提供复印件一份。

问：我爸爸的车在溧阳，很少来常州，以后外地车来市区是不是来一次罚一次？

答：对高污染汽车实施限制通行的具体实施办法，由市环保局和市公安局制定；外地已经开展此项工作，原则在上车籍所在地办理；尚未开展的，可以在常州检测，合格后申领；溧阳的申领点为溧阳溧风机动车检测有限公司（溧阳市东大街18号，13776399729）

刘国庆